
Calculs algébriques

• Fractions : Soient a, b, c, d des réels tels que b 6= 0, d 6= 0 (a 6= 0 ou c 6= 0 si
nécessaire).
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(Dénominateur optimal : ppcm(b,d))
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• Identités remarquables : Soient a, b et c des réels.

(a+ b)2 = a2+2ab+ b2 (a− b)2 = a2− 2ab+ b2 a2− b2 = (a− b)(a+ b)

(a+ b)3 = a3 + 3a2b+ 3ab2 + b3 (a− b)3 = a3 − 3a2b+ 3ab2 − b3

a3 − b3 = (a− b)(a2 + ab+ b2) (a+ b+ c)2 = a2 + b2 + c2 + 2ab+ 2ac+ 2bc

• Puissances : Soient a et b des nombres réels (b 6= 0 si nécessaire) et m, n des nombres
entiers relatifs.
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• Racines carrées : Soient a et b des réels positifs (b 6= 0 ou a 6= 0 si nécessaire)
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√
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= |x| Soit x ∈ R+, (
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